

# 国庆假期 请收好这份全省出行攻略

国庆出行，全省道路交通情况如何？9月30日，省公安厅交管局分析了近三年国庆节假期全省道路交通流量、事故情况、道路交通事故风险隐患及今年面临的新情况，发布了国庆节假期道路交通安全“两公布一提示”，为大家平安、畅通、满意、舒心出行提供帮助。

## 这些时段车流大

根据以往数据分析，结合近期高速公路货车流量增长的新情况，预计今年国庆假期，在不出现持续大范围恶劣天气以及疫情防控持续向好的情况下，高速公路日均流量同比2020年增长15%左右，达到130万辆次/日，高峰流量可能突破140万辆次/日；高速公路总流量可能突破900万辆次大关；全省道路日均流量将达到280万辆次，道路交通总流量将达到1900余万辆次。

全省道路交通流量高峰预判主要呈现以下特点：各高速路段及城市出入口交通流高峰将来自得早、时间长、峰值高，远超日常、高于往年同期。

9月30日下午至10月1日是长途出行高峰，10月2日至6日是走亲访友、短途旅行小高峰。

预计9月30日18时至22时，全省高速公路、出城路口、城区主要街道

及快速路将迎来第一波流量高峰，且上述路段高概率会出现排队缓行现象。

10月1日8时至10月1日17时，全省高速公路流量将剧增，当天流量也将达到整个假期的峰值。

10月2日至10月5日，全省高速公路流量与1日相比略有回落，但依然会持续高位运行，每日10时的流量也将会达到当天的最高峰。

10月6日至10月7日，全省高速公路将陆续迎来返程高峰，届时全省高速公路、进城路口、城区主要街道及快速路将迎来第二波流量高峰，排队缓行现象也将再次出现，且每日15时至19时点拥堵程度较高。届时，各大城市关键节点路段和热点旅游景区周边道路将会出现人流、车流密集的现象，特别是设有防疫检查站的路段将出现阶段性车多缓行情况。

## 这些路段易拥堵

省公安厅交管局同时公布了68个易拥堵路段（含路口），提醒自驾出行民众合理安排时间、规划出行线路，掌握沿途服务区、加油站、卫生间及景区周边停车场分布情况。

这68个易拥堵路段包括：太原晋阳大道晋源段及匝道辅路、卧虎山公路、旧晋祠路、307国道清徐段；大同云冈旅游专线；阳泉S315阳泉段等4个路段；晋城市省道332线市区北环路等4个路段；朔州G241朔城区元元路段181至184公里等7个路段；忻州砂石线、台豆线、忻五线等9个路段；吕梁218省道临县三交182KM-201KM方山大武等10个路段；晋中汇通北路、东阳高速口、京昆高速平遥高速口、王家大院高速引线、307国道寿阳县闫家坪至白家庄段；临汾襄汾大队G108国道913KM-916KM；运城普救寺景区路口至铁牛馆景区路口等4个路段；运城李家大院景观大道等4个路段；太原环城高速东环段、京昆高速清徐段、京昆高速晋祠段等14个高速路。

## 安全提示须牢记

假期举家出游，山西交警发出安全提示。

受降雨影响，国庆节假期G2516东吕高速平榆段K578+840-K578+940双向沉陷，目前东吕高速平榆段双向中断通行，交警将在榆社互通分流吕梁方向全部车辆，在平遥南收费站分流邢台方向货车，在云竹湖收费站分流邢台方向其他车辆，届时该区域通行压力较大；受此影响，太长高速榆岭隧道群段，特别是长治方向拥堵将加剧，请途经该路段车辆提前调整出行路线，尽量避开该区域。

长途自驾前一天要保证充足睡眠，避免饮酒；驾车途中要及时休息，连续驾驶不超过4小时，停车休息不少于20分钟；若感觉困倦、状态不佳，请选择服务区、停车区等安全地点停车休息，切莫在高速公路上随意停车。

驾车时切勿分心驾驶，为了安全严禁开车接打电话、看视频、聊微信、边开车边设置导航等；司乘人员要全程系好安全带，带儿童出行时，请为儿童选用适合其年龄、体重的儿童安全座椅，避免怀抱儿童或让儿童坐在副驾驶位置。

高速公路路上随意停车容易引发二次事故，车辆在高速公路上发生故障或交通事故，要谨记“车靠边、人撤离、即报警”，立即开启危险报警闪光灯，在来车方向150米处摆放警告标志，车上人员迅速撤离至护栏外安全地点，打电话报警等待救援。

夜间驾车要减速慢行，注意观察道路情况，与前车保持安全车距，切莫超速、逆行、违法占道行驶。

节日期间，亲朋聚会、婚礼庆典增多，酒后驾驶安全风险加大，请您酒后莫开车，开车莫饮酒。

乘长途车出游，请到正规场站乘坐安全合法运营的客运车辆，不要乘坐超员、非法营运、无牌证等违法车辆，并及时举报违法车辆。

旅游景区、农家特色旅游区、采摘区多为县乡道路，道路技术等级低、安全隐患多，驾驶人不熟悉线路，极易发生事故，请提前了解路况，危险路段要谨慎驾驶，减速慢行，严禁强超强会。

记者 杨沫 通讯员 郭红元

## 云丘山景区 10月1日恢复开园

本报讯（记者 贾尚志）10月1日，云丘山景区恢复开园，景区建议游客提前一天网上购买首道门票。

云丘山景区表示，景区门票实行网络或电话实名预约和现场扫码购票，尽量减少人员接触；进入景区的游客须全程佩戴口罩，做好个人防护措施，保持1.5米以上间距，未戴口罩和出现发热、咳嗽等症状的游客谢绝进入景区；游览时，游客要自觉与其他游客保持安全距离；就餐时，拉开桌椅间距，餐厅均使用公勺公筷；景区每日消毒2次，重点区域每日消毒4次；摆渡车实行一车一消毒，隔位就座。

10月2日至12月31日

## 314省道部分路段封闭改造

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 刘海君）9月30日，交警支队消息，因需进行路面改造，314省道部分路段将于10月2日至12月31日封闭施工，请大家做好绕行准备。

此次改造的是314省道京昆高速公路阳曲互通连接线至范庄村路段。施工期间，相关路段禁止一切车辆通行，车辆可经京昆高速阳曲东和东梁两个出入口绕行。

10月1日至10月5日

## 平阳路南中环口以南占道施工

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 刘海君）9月30日，交警支队通报，因需要进行热力管道施工，10月1日至10月5日，平阳路部分车道将被占用。

此次施工需要占用的是平阳路南中环口以南200米处北向南方向中间两条机动车道。交警提醒大家，行经施工路段时要减速慢行、相互礼让。



9月30日，旅客在“我和国旗同框”的造型前合影留念。太原南站枢纽站前广场装扮一新，庆祝祖国72周年华诞。  
李学军 宋卫东 摄

## 国庆来临 安全度假

## 公交人员发布安全乘车注意事项

本报讯（记者 齐向真 通讯员 史海萍）为做好国庆假期的公交运行安全工作，9月30日，太原公交电车分公司发布了乘坐公交车注意事项。

上车前，乘客不要在站台以外的地方挥手叫停公交车，正常情况下，公交车只会停靠在站台；公交车进入站台会把时速降至5公里/小时，在车辆还未完全停稳前，不要跟着还在运行的车辆跑动，以免造成不必要的伤害；在多条线路进站的联合站台上，乘车前请先用“太原公交APP、太原公交”

微信公众号、车来了、高德导航”等实时公交软件查询好公交车线路，以免乘错车或错过车；候车时请大家佩戴好口罩，尽量站在一米线外。

保持安全社交距离，在没有乘车卡的情况下请优先使用实名电子支付。如用现金支付，请扫描车上的二维码进行实名登记或者到驾驶员处笔录实名登记。

上车后，乘客不要停在车门处，请提前往车厢内空处走，坐好或扶好扶手；请规范佩戴口罩，不要擅自摘下口罩或将口鼻暴露在空气中；公交车启动后，小朋友不

要在车内嬉戏打闹，不要将头、手、胳膊等身体部分伸到车窗外，以免被对面来车或者路边两旁的树枝刮伤。

下车时，乘客请检点好随身物品，等车停稳后，依次从后门下车；下车前，仔细观察车门左右两边是否有电动车、自行车通行，以免被两边的来车撞倒；下车后，不要从公交车前方绕行，以免和来不及避让的后方来车发生碰撞事故，最好等车开走后再通过。如需过马路，请选择就近的斑马线或者跨街天桥过马路。